



English Version | Contact us

首页	组织机构	院士信息	咨询与研究	院士增选	学术交流	国际交流合作	院士行	院地合作
院士建议	院士风采	出版工作	《中国工程科	学》 光	华工程科技奖	院机关工作	院大事记	综合信息

全文搜索

您现在的位置: 首页 / 学术交流 / 其他学术会议 / 正文

专家透露: 我国一半肿瘤患者未得到规范治疗

(2006-10-28 09:48:35)

稿件来源:新华社

新华网天津频道10月28日电(记者张建新) 我国癌症的发病率明显呈逐年上升趋势,但只 有不超过一半的患者得到规范治疗,相关诊治规范和准入制度亟待制订。

记者从正在此间召开的第四届中国肿瘤学术大会暨第五届海峡两岸肿瘤学术会议上了解到,由于 缺乏规范治疗,我国肿瘤患者5年生存率不足25%,京津沪这样的大城市也仅为40%,而美国等发达 国家则高达68%。专家提出,要规范肿瘤治疗,提高癌症的治愈率和患者的生命质量。

有关资料显示,我国现有癌症患者310万,每年新发病例为220万,因癌症死亡人数160 万。近20年来,我国癌症死亡率上升了29.42%,癌症死亡占城乡居民总死亡构成的24%,居死 因首位。

中国工程院院士、天津市肿瘤医院院长郝希山说,癌症是一类非常复杂的疾病,其发病机理还没 有被完全揭示。每种癌症的生物特性都不同,即使是同一种癌症发生在不同的人身上,生物学特性也不一 样,因此必须由内、外、生物治疗等各专业医生共同诊断,制订最佳的综合治疗方案。

郝希山认为,规范治疗包括规范化诊断、标准化治疗方案、规范化的疗效评价和预后评估。规范 的个体化的治疗直接决定着患者的生命质量,但目前我国还未出台相关规范,大量的患者没有得到规范的 治疗。比如,淋巴癌分30多个亚型,但一些基层医院根本不具备分型手段,所有病人都用一个治疗方 案。一些早期乳腺癌患者连基层普通外科大夫都能给做手术,但往往不出1年就得"返工",耽误了最佳 治疗时间。

郝希山表示,国外治疗肿瘤必须是专业的执业医师,但我国没有相关准入制度,部分医生没有接 受过肿瘤学科规范的专业化培训。因此,他呼吁尽快制订相关准入制度,加强肿瘤的规范化治疗。(完)

关于我们 | 网站地图 | 联系方式 | 招聘信息 | 广告业务 | 收藏本站 | 设为首页

Copyright © 2006 中国工程院 ICP备案号: 京ICP备05023557号

地址: 北京市西城区冰窖口胡同2号

邮政信箱:北京8068信箱

邮编: 100088

电话: 8610-59300000 传真: 8610-59300001

网站管理电话: 8610-59300292

Email: bgt@cae.cn